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1. Нехай t – початкова температура гарячої води, 1  температура теплової рівноваги після 

того, як у калориметр влили першу ложку гарячої води, 2  температура теплової рівноваги 

після того, як у калориметр влили другу ложку гарячої води,  1t  зміна температури 

калориметра у першому випадку, а  2t  у другому.  
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Після того, як у калориметр додали 48 ложок гарячої води )(482 30303  tcmtcmtC , де 

321323 ttt   . Звідси )(48)(482 32010303 ttcmtcmtcmtC   ; 
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Експериментальний тур  

 

1. Робота з видування мильної бульбашки може бути визначена таким чином: 2A S  , де 

σ – коефіцієнт поверхневого натягу мильного розчину, ΔS – зміна площі поверхні мильної 

плівки. Числовий коефіцієнт «2» є результатом урахування наявності двох поверхонь плівки. 

Площа поверхні сфери 
24S r , де r – радіус сфери (бульбашки). Для визначення радіусу 

потрібно прослідити, який об’єм повітря увійде у бульбашку при видуванні. Оскільки 

видування бульбашки здійснюється шприцом, то його можна використати як засіб 

вимірювання об’єму. Тоді з формули об’єму сфери
34

3
V r  можна знайти радіус та 

підставити його у формулу для розрахунку роботи  
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